

MINISTERSTVO ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY
Jozef RÁŽ
Generálny tajomník služobného úradu

Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou kancelária predsedu	
Dátum:	27-05-2019
Číslo záznamu: 42204	Číslo spisu:
Prílohy:	Výdavky:

Bratislava, 21.5.2019

Číslo: Z027190-2019

Vážený pán predseda úradu,

plénum Národnej rady Slovenskej republiky schválilo dňa 13. mája 2019 vládny návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej starostlivosti, zdravotníckych pracovníkoch, stavovských organizáciách v zdravotníctve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony (parlamentná tlač č. 1325) (ďalej ako „Zákon“), ktorým dochádza k viacerým zmenám právnej úpravy záchranej zdravotnej služby, predovšetkým v tom, že výberové konania a povolenia na prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby bude vykonávať a vydávať Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou.

Zákon ustanovuje, že neodkladnou prepravou je aj preprava osoby, ktorej zdravotný stav vyžaduje poskytovanie zdravotnej starostlivosti počas takejto prepravy. Táto úprava sa navrhuje z dôvodu zriadenia novej ambulancie rýchlej zdravotnej pomoci „S“ určenej najmä na sekundárne prevozy, pri ktorých zdravotný stav pacienta vyžaduje poskytovanie zdravotnej starostlivosti.

Zákon ďalej zavádza skrátenie lehoty na podanie žiadostí do výberového konania na prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby z pôvodných dvoch mesiacov na jeden mesiac, nakoľko sa v praxi ukázalo, že lehota na podanie žiadostí bola zbytočne dlhá a predlžovala proces výberových konaní na prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby.

Zároveň Zákon zavádza inštitút poverenia na dočasné prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby, kedy môže Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou určiť a vydať poverenie na dočasné prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby pre to sídlo, pre ktoré bolo povolenie na prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby zrušené. Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou môže poveriť výlučne iného poskytovateľa záchranej zdravotnej služby najdlhšie však do dňa nadobudnutia účinkov nového povolenia na prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby. Z dôvodu

právnej istoty Zákon uvádza, že počas platnosti poverenia na dočasné prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby sa takéto poverenie považuje za povolenie na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby.

V súvislosti s určením nového orgánu príslušného na vydanie povolenia na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby, ktorým je Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou, Zákon ustanovuje pre Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou nové kompetencie, ktorými je vydávanie povolení na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby a vyhlasovanie výberových konaní o vydanie povolenia na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby a ich spracovanie, vrátane zriadenia výberovej komisie. Podľa Zákona členov komisie vymenúva a odvoláva predseda Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou.

Nakoľko záchranná zdravotná služba predstavuje významnú súčasť systému poskytovania zdravotnej starostlivosti na území Slovenskej republiky, je potrebné zabezpečiť funkčnosť záchrannej zdravotnej služby v čase výrazných zmien celej právnej regulácie záchrannej zdravotnej služby. Táto potreba je o to naliehavejšia, že 27. augusta 2019 končí šesťročná doba platnosti prvých vydaných povolení na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby, pričom ostatným vydaným povoleniam na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby skončí platnosť postupne v nasledujúcich mesiacoch.

Z toho dôvodu Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky informuje Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou na potrebu vyhlásenia výberových konaní na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby pre jednotlivé sídla staníc tak, aby po skončení platnosti pôvodných povolení na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby, ktoré vydalo ešte Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky bola zabezpečená kontinuita pri poskytovaní záchrannej zdravotnej služby. Takáto povinnosť vyplýva Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou aj zo Zákona, nakoľko prvé výberové konanie na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby musí vyhlásiť Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou najneskôr do 15. júna 2019.

Nakoľko v minulosti vyhlasovalo a vykonávalo výberové konania na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky, má Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky praktické skúsenosti s touto problematikou, ktorá je náročná predovšetkým z dôvodu možných súdnych žalôb od neúspešných žiadateľov o vydanie povolenia na prevádzkovanie ambulancie záchrannej zdravotnej služby. Z toho dôvodu Vám dáva Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky k dispozícii svojich zamestnancov Mgr. Mariannu Kozmannovú, riaditeľku Odboru právneho

a Ing. Petra Salona, generálneho riaditeľa Sekcie informatiky a programov, ktorí Vám budú v akejkoľvek veci súvisiacej s výberovým konaním na prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby nápomocní.

Zároveň si Vám dovoľuje Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky odporučiť, aby ste pri menovaní členov výberovej komisie zvažili aj vymenovanie osôb s potrebnými odbornými znalosťami a praktickými skúsenosťami v sektore, s dôrazom na dodržanie obmedzení vyplývajúcich zo Zákona.

Po nadobudnutí platnosti Zákona zašle Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky Úradu pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou zoznam sídiel staníc záchranej zdravotnej služby spolu s vyznačeným potrebným dátumom účinnosti nového povolenia na prevádzkovanie ambulancie záchranej zdravotnej služby.

S pozdravom

Vážený pán

MUDr. Tomáš Haško, MPH

predseda úradu

Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou

Želova 2

829 24 Bratislava